AMNESTY’S SCHRIJFMARATHON 2017: WEER MEER BRIEVEN TEGEN ONRECHT

[bookmark: _GoBack]Rond 10 december 2017 vond wereldwijd Amnesty’s Schrijfmarathon plaats. Van Argentinië tot Australië en van Zwitserland tot Zuid-Afrika werd geschreven tegen onrecht. In ons land werden op meer dan xxx plaatsen de deuren geopend voor iedereen die brieven wilde schrijven voor mensen die groot onrecht is aangedaan: mensen die worden gediscrimineerd, gemarteld of ten onrechte gevangenzitten. Dat gebeurde in bibliotheken, in huiskamers, op woonboten, op kantoren en in kerken.

[Vul hier informatie in over jouw schrijfactie. Denk aan het aantal brievenschrijvers, het aantal brieven, hoe lang geschreven werd, of er speciale gasten waren of er opmerkelijke uitspraken werden gedaan, of er een bijzondere activiteit werd georganiseerd.
Een voorbeeld: In xxx werd op xx december geschreven in xxx. Maar liefst xx mensen schreven daar samen xx brieven tegen onrecht. Om mensen enthousiast te maken voor de schrijfactie werd een speciaal ontbijt geserveerd, wat de aanwezigen bijzonder waardeerden.]

Record aantal brieven 
Nog lang niet alle brieven zijn geteld, maar de verwachting is dat dit jaar weer meer brieven geschreven zijn dan vorig jaar. De teller staat op dit moment op ruim xx duizend. Vorig jaar werden meer dan 166 duizend brieven geschreven.

Scholieren klimmen massaal in de pen
Dat ook leerlingen in het basis- en voortgezet onderwijs de mensenrechten een warm hart toedragen, blijkt uit het enorme aantal brievenschrijvers op scholen. Al meer dan xx leerlingen klommen in de pen. Dit aantal zal zeker nog stijgen, omdat de scholen tot 20 december met de schrijfactie aan de slag gaan. 

Tussenkop
Een van de brievenschrijvers was xx uit xx. [quote]

