Beste mensen, welkom!

Kennen jullie het fenomeen van het kanariepietje in de kolenmijnen? In vroeger tijden werden kanaries gebruikt als een waarschuwingssysteem. Als de vogeltjes letterlijk van hun stokje vielen, wisten de mijnwerkers dat er dodelijke gassen in de lucht zaten, en dat ze zo snel mogelijk de mijn moesten verlaten. De uitdrukking 'kanarie in een kolenmijn' wordt daarom gebruikt voor iets dat dient als een vroegtijdige waarschuwing voor een naderende crisis.

Zo kun je de behandeling van mensenrechtenverdedigers zien als het kanariepietje voor de mensenrechtensituatie in een land. Als de druk op activisten toeneemt, is dat een belangrijke indicatie dat de mensenrechten in een land onder druk staan. De autoriteiten richten als eerste hun pijlen op mensenrechtenactivisten. Zij steken immers hun nek uit om de mensenrechten in hun land te verdedigen en zijn daardoor een gemakkelijk doelwit.

Neem de huidige situatie in Turkije. Sinds de mislukte coup tegen de regering van president Erdoğan in juli 2016 en de noodtoestand die daarop werd uitgeroepen, staan de mensenrechten daar steeds meer onder druk. Afgelopen juli werd tien mensenrechtenverdedigers opgepakt, onder wie de voorzitter van Amnesty Turkije. Ze worden ervan beschuldigd ‘een misdaad te hebben gepleegd uit naam van een terroristische organisatie zonder er lid van te zijn’. Een onzinnige beschuldiging. Alles wat ze deden was een workshop bijwonen over digitale veiligheid. 

[bookmark: _GoBack]Mensenrechtenverdedigers als de ‘Istanbul 10’ verdienen daarom alle steun die ze kunnen krijgen. En daar gaan jullie vandaag een bijdrage aan leveren. Als mensenrechtenverdedigers jullie groetenkaartjes krijgen, weten ze dat ze niet alleen zijn in hun strijd voor gerechtigheid.

Met brieven schrijven voor mensen die groot onrecht is aangedaan, is Amnesty groot geworden. Het is een simpele maar uiterst doeltreffende actie. Iedereen kan er aan meedoen en het werkt! 

Laten we gaan schrijven.
 


