Turkije

Geachte minister,

Op dit moment zijn elf mensen – die hun leven wijden aan het beschermen van de mensenrechten van journalisten, activisten en andere kritische stemmen in Turkije – zelf in gevaar. Onder hen zijn Taner Kılıç en İdil Eser van Amnesty International. Al deze mensen staan terecht voor ‘terrorisme’ en verwante misdaden. Een absurde poging om hun mensenrechtenactivisme te smoren.

Ik vraag u om een einde te maken aan de vervolging van deze mensenrechtenactivisten en te garanderen dat de aanklachten tegen hen worden ingetrokken.

Hoogachtend,


Madagaskar

Geachte minister,

Clovis Razafimalala is een vreedzame milieuactivist. Een rechter heeft hem veroordeeld tot een voorwaardelijke straf van vijf jaar. Ik vraag u dit vonnis nietig te verklaren.
[bookmark: _GoBack]Verder verzoek ik u dringend mensenrechtenverdedigers en de milieuactivisten te beschermen. Het recht op vrijheid van meningsuiting, op vrijheid van vreedzame vereniging en vergadering moet gerespecteerd worden.

Ten slotte zou ik het waarderen als u een onderzoek instelt naar de aanklachten betreffende de illegale handel in palissanderhout en de verantwoordelijken in eerlijke processen gerechtelijk vervolgt.

Hoogachtend,


Egypte

Uwe Excellentie,

Hanan Badr el-Din is een gewetensgevangene die uitsluitend gevangengehouden wordt vanwege haar mensenrechtenwerk. Daarom dring ik er bij u op aan om de detentie niet te verlengen en Hanan Badr el-Din onmiddellijk en onvoorwaardelijk vrij te laten. Alle aanklachten tegen haar moeten worden ingetrokken.

Hoogachtend,



Israël

Uwe Excellentie,

Issa Amro en Farid al-Atrash zijn vreedzame mensenrechtenverdedigers. Zij worden uitsluitend aangeklaagd omdat zij hun recht op vrijheid van meningsuiting en vrijheid van vergadering gebruiken. Daarom dring ik er bij u op aan om alle aanklachten tegen Issa Amro en Farid al-Atrash onmidellijk in te trekken.

Ook dring ik er op aan dat u hun aanklacht over mishandeling door de Israëlische veiligheidstroepen onmiddellijk onderzoekt en degenen berecht die hiervan verdacht worden.

Tot slot roep ik u op om Military Order 101 in te trekken. De toepassing van dit bevel druist in tegen Israëls wettelijke verplichting, onder het internationale verdrag voor burgerlijke en politieke rechten, om het recht op vrijheid van meningsuiting en het recht op vrijheid van vergadering te garanderen. 

Hoogachtend,


Tsjaad

Geachte president,

Tadjadine Mahamat Babouri, alias Mahadine, is alleen gevangengezet voor het uitoefenen van zijn recht op vrije meningsuiting. Daarom vraag ik u om zijn onmiddellijke en onvoorwaardelijke vrijlating.

Ik verzoek u dringend ervoor te zorgen dat, in afwachting van zijn vrijlating, Tadjadine Mahamat Babouride de medische zorg krijgt die hij nodig heeft.

Ten slotte zou ik het waarderen dat u erop toeziet dat Tadjadine Mahamat Babouri niet aan marteling of andere wrede onmenselijke behandeling wordt blootgesteld. Bovendien is het noodzakelijk om hem toe te staan regelmatig contact met zijn familie en zijn advocaat te hebben.

Hoogachtend,



Honduras

Geachte president,
Op 3 maart 2016 is Berta Cáceres vermoord. Ik verzoek u om een onderzoek en om berechting van alle verantwoordelijken voor de moord op Berta Cáceres.
Bovendien vraag ik u alle noodzakelijke maatregelen te nemen om de veiligheid van de leden van MILPAH en COPINH en de familieleden van Berta Cáceres te garanderen.
Ten slotte verzoek ik u om openlijke erkenning op het allerhoogste niveau van het legitieme werk verricht door COPINH, MILPAH en alle mensenrechtenverdedigers in Honduras.

Hoogachtend,

China

Geachte directeur,

Ni Yulan verdedigt op vreedzame wijze de rechten van slachtoffers van gedwongen huisuitzettingen. Ik dring erop aan dat u garandeert dat Ni Yulan en haar familie niet meer lastiggevallen worden en dat hen toegestaan wordt om passende huisvesting te vinden.

Ik vraag u ook om het reisverbod van Ni Yulan op te heffen en haar te voorzien van een geldig paspoort, zodat ze naar het buitenland kan reizen als zij dat wenst. 

Tot slot dring ik erop aan om transparant en onafhankelijk onderzoek te starten naar de intimidatie van Ni Yulan an haar familie en ervoor te zorgen dat degenen die hiervoor zich hieraan schuldig maken verantwoordelijk worden gehouden, in lijn met internationale mensenrechtenverdragen.

Hoogachtend,


Finland

Geachte minister,

De huidige procedure in uw land om wettelijke erkenning te verkrijgen voor geslachtsverandering is vernederend en in strijd met de rechten van transgenders. Daarom dring ik erop aan dat u de Trans-wet herziet en de voorwaarden als psychische diagnose en sterilisatie afschaft om voor iemands gender een wettelijke erkenning van de wet te verkrijgen.
 
Ik vraag u ook om een procedure voor gendererkenning te ontwikkelen die snel en transparant is, en gebaseerd is op zelfinschatting. Deze moet onafhankelijk van leeftijd, medische en financiële status beschikbaar zijn.

Tot slot vraag ik u om de rechten te ondersteunen van transgenders en hen die deze rechten beschermen, zoals Sakris Kupila. Hij is lastiggevallen, geïntimideerd en bedreigd met geweld.

Hoogachtend,


Jamaica

Geachte Andrew Holness,

Op 20 januari 2014 werd Nakiea Jackson gedood door politieagenten. Ik roep u op om extra middelen ter beschikking te stellen voor de speciale rechtbank die zich met dit onderzoek bezighoudt, zodat een snel onafhankelijk en uitgebreid onderzoek ingesteld kan worden naar de beschuldigingen van het onwettig doden van Nakiea Jackson door de politie. 

Verder vraag ik u om hen die hiervoor verantwoordelijk zijn te berechten, ook de hogere leidinggevenden bij de politie.

Dank voor uw aandacht in deze belangrijke zaak.

Hoogachtend, 


Bangladesh

Geachte minister,

Op 25 april 2016 werd Xulhaz Mannan vermoord. Sinds deze fatale aanval is er zeer weinig vooruitgang in het politieonderzoek. Daarom vraag ik u om het politieonderzoek en de strafrechtelijke vervolging naar de dood van Xulhaz Mannan onmiddellijk af te handelen.

Ik vraag u ook om de verantwoordelijken te berechten.

Dank voor uw aandacht in deze belangrijke zaak.

Hoogachtend,
