
WRITE FOR RIGHTS: Suggesties voor brieven

Hieronder vind je een aantal brieffragmenten die je kunt gebruiken om je eigen brief of e-mail samen te stellen en mensen en organisaties te vragen deel te nemen aan de Write for Rights. Kies een inleiding, een toelichting, een verzoek en een afsluiting en pas deze aan voor degene aan wie je de brief richt: burgemeesters, andere prominenten, Amnesty-leden, kerken, bedrijven, sportclubs of de lokale politiek. Zorg dat het voor de persoon duidelijk is wat hij of zij kan verwachten en bij wie extra informatie beschikbaar is.

Onderaan dit document vind je een sjabloon met Amnesty-logo dat je kunt gebruiken. Let op dat je de gele arcering verwijdert! 

INLEIDING
Inleiding 1

Met deze brief wil ik u vragen ook brieven te schrijven. En wel op 10 december, de Dag van de Rechten van de Mens. Die dag schrijven honderdduizenden mensen wereldwijd naar de autoriteiten van verschillende landen, om op te komen voor iemand die groot onrecht is aangedaan.


Inleiding 2

Het schrijven van brieven lijkt een verdwenen ambacht. Maar schijn bedriegt. 

Op 10 december – de Dag van de Mensenrechten – triomfeert de persoonlijke, handgeschreven brief tijdens Amnesty’s Write for Rights. Van Nieuw-Zeeland tot Ghana en van Brazilië tot Japan klimmen mensen in de pen. Ze vragen om vrijlating van gewetensgevangenen. Om terugdringing van de doodstraf, marteling en discriminatie. Ze geven hoop aan gevangen mensenrechtenverdedigers. 


Inleiding 3

Brieven schrijven. Het lijkt een verdwenen ambacht. Toch werden er, alleen al in Nederland vorig jaar op één dag 173 duizend geschreven. Het gebeurde tijdens Amnesty’s Write for Rights op 10 december. Ook dit jaar zal op die dag wereldwijd geschreven worden voor mensen die groot onrecht is aangedaan. We hopen dat u ook meedoet. 

TOELICHTING

Toelichting 1

Amnesty Nederland [of: naam van lokale Amnesty-afdeling] organiseert de Write for Rights dit jaar voor de vierde keer. De afgelopen drie evenementen maakten enorm veel enthousiasme en betrokkenheid los. Vorig jaar werden er vanuit Nederland maar liefst 173 duizend brieven verstuurd. 

Alle brieven die we schrijven vormen een enorme vuist tegen onrecht. Want machthebbers staan liever niet te boek als onderdrukker, folteraar of tiran. Ook de kaarten aan activisten die onder druk staan zijn heel belangrijk. Te weten dat er mensen over de hele wereld voor hen opkomen, geeft ze de kracht om vol te houden. Mahadine uit Tsjaad, die na de Write for Rights-actie in 2017 vrij kwam, liet ons weten: ‘Ik wil mijn dankbaarheid aan iedereen overbrengen. Ik waardeer jullie, ik houd van jullie, ik respecteer jullie.’ Mahadine werd in 2016 opgepakt nadat hij de regering van Tsjaad had bekritiseerd. Hij had een levenslange gevangenisstraf kunnen krijgen maar kwam uiteindelijk vrij. 


Toelichting 2

Toen Peter Benenson Amnesty oprichtte, bedacht hij een simpele en tegelijkertijd briljante methode: het schrijven van brieven aan autoriteiten die mensen onterecht gevangenhouden. Een manier van actievoeren die nog steeds effectief is. Als regeringsleiders weten dat de ogen van de wereld op hen gericht zijn, zullen zij schendingen van mensenrechten eerder bestrijden. Amnesty’s actiemethoden zijn met de tijd meegegaan. Maar de handgeschreven brief, de persoonlijke verontwaardiging over de onrechtvaardige behandeling van een medemens: het werkt nog steeds.

Alle brieven die we schrijven vormen een enorme vuist tegen onrecht. Want machthebbers staan liever niet te boek als onderdrukker, folteraar of tiran. Ook de kaarten aan activisten die onder druk staan zijn heel belangrijk. Te weten dat er mensen over de hele wereld voor hen opkomen, geeft ze de kracht om vol te houden. Mahadine uit Tsjaad, die na de Write for Rights-actie in 2017 vrij kwam, liet ons weten: ‘Ik wil mijn dankbaarheid aan iedereen overbrengen. Ik waardeer jullie, ik houd van jullie, ik respecteer jullie.’ Mahadine was in 2016 opgepakt nadat hij de regering van Tsjaad had bekritiseerd. Hij had een levenslange gevangenisstraf kunnen krijgen maar kwam uiteindelijk vrij.
VERZOEK


Verzoek om te komen schrijven 1. (formeel)
Ik hoop dat u op 10 december ook wilt komen schrijven voor mensen zoals Mahadine, voor mensen die onze steun verdienen. U bent van [tijdstip] tot [tijdstip] welkom op [adresgegevens]. Wij stellen het op prijs wanneer u via [e-mailadres] vooraf doorgeeft of u komt.

Verzoek om te komen schrijven 2. (informeel)
In [locatie, adres] schrijven we op 10 december van [tijdstip] tot [tijdstip] één stuk door brieven. Iedereen is welkom. Het zou fantastisch zijn als we ook op jouw medewerking kunnen rekenen! Laat via [e-mailadres] even weten of je komt.
Verzoek om te komen schrijven 3. 

Op 10 december klimmen we in de pen voor mensen zoals Mahadine. Het zou fantastisch zijn als we ook op uw medewerking kunnen rekenen! U bent tussen [uur] en [uur] van harte welkom in [locatie].


Verzoek aan burgemeesters

Wij zouden het enorm op prijs stellen wanneer u ook een brief schrijft.

optie1

U kunt dit doorgeven via [naam, e-mailadres] en ontvangt dan begin december informatie over de mensen voor wie dit jaar wordt geschreven. Wanneer u klaar bent met schrijven, komen wij de brief, of brieven, graag bij u ophalen.

optie 2

Op [datum] organiseert de Amnesty-groep [dit evenement] [op deze plek]. Wij willen u daarbij van harte uitnodigen. Graag horen wij of u op onze uitnodiging wilt ingaan.


Verzoek aan kerken

Ik hoop dat u rond 10 december in uw kerk mensen de gelegenheid wilt bieden om ook te schrijven voor mensen als Mahadine, die onze steun verdienen. Het is heel eenvoudig. Stuur een bericht met het aantal verwachte brievenschrijvers en uw adresgegevens naar [e-mailadres]. Wij sturen u dan voorbeeldbrieven, posters en uitleg over de actie toe. De aanwezigen kunnen in uw kerk met deze materialen aan de slag. Wanneer u wenst dat er een vertegenwoordiger van Amnesty aanwezig is, dan zullen wij daarvoor zorgen. 


Verzoek aan scholen (basis en voortgezet onderwijs)
Het zou fantastisch zijn als uw leerlingen ook in de pen klimmen. Ze kunnen brieven aan autoriteiten schrijven – in het Engels – of een kaartje sturen naar iemand die hun steun enorm zou waarderen. Wij zullen u voorzien van alle informatie en materialen die u nodig heeft. We kunnen op de dag zelf ook aanwezig zijn om te helpen bij de schrijfactie. 

Verzoek aan scholen (ROC en HBO)

Het zou fantastisch zijn als uw studenten ook in de pen klimmen. Ze kunnen brieven aan autoriteiten schrijven – in het Engels – of een kaartje sturen naar iemand die hun steun enorm zou waarderen. Wij kunnen u voorzien van alle informatie en materialen die u nodig heeft. We kunnen op de dag zelf ook aanwezig zijn om te helpen bij de schrijfactie.

Verzoek aan bedrijven en organisaties

In [locatie, adres] schrijven we op 10 december van [tijdstip] tot [tijdstip] één stuk door brieven. Iedereen is welkom. We hopen dat u uw medewerkers ook wilt attenderen op de Write for Rights. U kunt zich individueel of als groep aanmelden via [e-mailadres], of loop gewoon langs en schrijf mee! 
AFSLUITING

Afsluiting 1

Wij zouden uw medewerking aan onze schrijfactie enorm op prijs stellen. Bij voorbaat veel dank voor uw reactie.

Met vriendelijke groeten,


Afsluiting 2

Mocht u meer willen weten, kijk dan op www.amnesty.nl/Write for Rights [of eigen website], of neem contact met ons op. 

Met vriendelijke groeten,

Naam

Adres

E-mail

Telefoonnummer
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Amnesty International werkt voor mensenrechten. Die waarborgen vrijheid, gelijkheid en rechtvaardigheid. Amnesty doet onderzoek, voert actie en steunt verdedigers van mensenrechten wereldwijd.








