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Uw steun voor de Write for Rights-actie op 10 december
Ons kenmerk




Uw kenmerk

     
     
Geachte [x],
Opkomen voor de rechten van anderen is in veel landen levensgevaarlijk. Mensenrechtenactivisten belanden in de gevangenis, worden bedreigd of zelfs vermoord. Ieder jaar rond 10 december zetten we ons tijdens de Write for Rights-schrijfactie (voorheen Schrijfmarathon) in om hen te helpen. Miljoenen brieven van over de hele wereld hebben echt effect. Ook in Nederland schrijven overal in het land mensen massaal brieven. 
We vragen uw steun

Om onze Write for Rights-actie in [plaatsnaam] extra aandacht te geven, wil ik u om uw medewerking vragen. We zouden het erg waarderen als u mee wilt schrijven tijdens onze schrijfactie. En we zouden het fantastisch vinden wanneer u ons Write for Rights-event wilt sponsoren. Daarom verzoeken we u ons te steunen bij [het drukken van posters/flyers // de zaalhuur // noem maar op]. Met extra aandacht/een goede locatie/noem maar op] kunnen we nog meer mensen bereiken die brieven gaan schrijven.

Samen tegen onrecht

Alle brieven die we samen schrijven hebben veel effect. Machthebbers staan liever niet te boek als onderdrukker of mensenrechtenschender, en zijn daardoor gevoelig voor veel post. Ook kaarten die worden geschreven aan activisten die onder druk staan, zijn heel belangrijk. Het geeft hen moed te weten dat mensen wereldwijd zich voor hen inzetten. Mahadine uit Tsjaad, die vrijkwam na de Write for Rights-actie van vorig jaar, liet ons weten: ‘Ik wil mijn dankbaarheid aan iedereen overbrengen. Ik waardeer jullie, ik houd van jullie, ik respecteer jullie.’
Vorig jaar werden er vanuit Nederland ruim 173.000 brieven verstuurd. Wereldwijd waren dat er zelfs vijf miljoen. Dit jaar willen we dat aantal uiteraard overtreffen. Hoe meer brieven, des te groter onze vuist tegen onrecht. 
Ik hoop dat u hier als sponsor een bijdrage aan wilt leveren. Graag neem ik binnenkort contact met u op om de mogelijkheden met u te bespreken.

Met vriendelijke groet,
[Naam, e-mailadres, telefoonnummer]
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