Succesverhalen 

In de afgelopen jaren hebben de brieven die tijdens Write for Rights werden geschreven veel succes gehad. Hieronder lees je enkele succesverhalen. En dit is nog maar een kleine greep! Dit waren de resultaten van eerdere Write for Rights:

[bookmark: _Hlk521501768]Mahadine uit Tsjaad kwam vrij
Op 5 april 2018 kwam Tadjadine Mahamat Babouri – beter bekend als Mahadine – vrij. De mensenrechtenverdediger was op 30 september 2016 opgepakt, nadat hij regering van Tsjaad had bekritiseerd vanwege haar economische wanbeleid. Hij had een levenslange gevangenisstraf kunnen krijgen. Tijdens de Write for Rights 2017 werden meer dan 690.000 brieven, kaartjes en petitieoproepen voor hem geschreven. ‘Ik wil mijn dankbaarheid aan iedereen overbrengen. Ik waardeer jullie, ik houd van jullie, ik respecteer jullie’, liet Mahadine weten.

Taner uit Turkije werd herenigd met zijn familie
Bijna 875.000 mensen schreven tijdens Write for Rights 2017 voor de vrijlating van Amnesty Turkije-voorzitter Taner Kılıç en de Istanbul 10. Vanuit de gevangenis schreef hij een bedankbrief aan Amnesty Nederland: ‘Ik ontving in de gevangenis honderden kaarten en brieven uit Nederland. Zij geven me kracht, veel dank hiervoor. Solidariteit is de hoop voor de toekomst voor ons allemaal.’ In augustus kwam er goed nieuws: Taner Kılıç was vrijgelaten! Hij kon zijn vrouw en dochters weer in zijn armen sluiten. Maar hij en de Istanbul 10 worden nog steeds, zonder enig bewijs, aangeklaagd voor ‘lidmaatschap van een terroristische organisatie’.
Ni Yulan wordt niet meer lastiggevallen
Ni Yulan is gemarteld, werd geïntimideerd, zat ten onrechte gevangen en werd zeker zeven keer uit haar huis gezet. Ni Yulan komt op voor mensen die gedwongen werden hun huis te verlaten. Zij voert vreedzaam actie, maar werd door de autoriteiten voortdurend lastiggevallen. ‘Maar als reactie op jullie steun, krabbelde de politie wat terug’, zei Ni Yulan. ‘Al meer dan twee maanden lang heeft de politie ons niet lastiggevallen. Dankzij jullie gezamenlijke steun hebben wij nu eindelijk gemoedsrust.’  Tijdens Write for Rights 2017 schreven meer dan 430.000 mensen voor haar.
Johan zag na 10 jaar zijn vrouw weer
De Molukse Johan Teterissa zat jarenlang ver van zijn familie gevangen op Java. In augustus 2018 werd hij overgeplaatst naar een gevangenis in Ambon, waardoor zijn familie hem weer kan bezoeken. Teterissa werd veroordeeld tot 15 jaar gevangenisstraf nadat hij in 2007 tijdens een feestelijke bijeenkomst een traditionele dans voor de Indonesische president had opgevoerd, waarbij de dansers zwaaiden met de vlag van de Zuid-Molukken. Die vlag is verboden in Indonesië. Na Teterissa's overplaatsing vertelden enkele medewerkers van de regering dat ze de duizenden brieven van Amnesty-supporters als een belangrijk pressiemiddel beschouwen om de vrijlating van gewetensgevangenen in overweging te nemen.
Hanan kreeg de zorg die ze nodig had
[bookmark: _Hlk521496859]Hanan Badr el-Din wilde van de Egyptische autoriteiten weten waar haar man was. Hij verdween in juli 2013, door hun toedoen. Ze werd medeoprichter van een vereniging van familieleden van verdwenen personen. Maar in mei 2017 werd ze op valse beschuldigingen gearresteerd. In de gevangenis ging haar gezondheid achteruit. Meer dan een half miljoen mensen kwam voor haar in actie. Daarna kreeg ze de medische zorg die ze nodig had. Volgens haar familie was dat een direct gevolg van de internationale aandacht voor Hanan tijdens Write for Rights. Helaas kreeg ze maanden later weer niet de medicatie die ze nodig heeft.

Clovis’ activisme werd beloond
Clovis Razafimalala zette zich op vreedzame wijze in tegen illegale houtkap op Madagaskar en bracht daardoor zijn leven in gevaar. ‘Ik weet niet hoeveel brieven ik heb gehad, maar het zijn er zeker duizenden,’ zei hij. ‘Ik heb zelfs brieven gekregen van schoolkinderen uit Canada. Het is ongelooflijk ontroerend en het geeft me echt moed. De campagne van Amnesty maakte een enorm verschil voor mij, want mijn verhaal kreeg daardoor wereldwijde aandacht.’ Inmiddels steunen lokale organisaties hem openlijk en kenden hem een prijs toe voor zijn moed.
Xulhaz’ familie voelt zich gesteund
Xulhaz Mannan uit Bangladesh durfde op te komen voor de rechten van lesbiennes, homo’s en biseksuelen en transgenders (LHBT’s). Op 25 april 2016 werd hij door leden van een militante islamitische groepering op gruwelijke wijze vermoord. Honderdduizenden mensen vroegen de regering van Bangladesh om gerechtigheid en stuurden zijn familie woorden van vriendschap en steun. ‘Het is ongelooflijk,’ zei Xulhaz’ broer Minhaz. ‘Zoveel zorg en liefde voor Xulhaz. Ik kan mijn ogen niet geloven. Ik bedank iedereen hiervoor.’
MILPAH kan door met de strijd 
MILPAH is een organisatie van mensenrechtenverdedigers die opkomen voor de belangen van de Hondurese inheemse bevolking. Ze worden voortdurend lastiggevallen, bedreigd of zelfs vermoord. ‘Dankzij Amnesty en andere internationale organisaties zijn we er nog steeds,’ zeiden de mensen van MILPAH. ‘We hebben niet alle brieven kunnen lezen. Maar we zijn blij en trots dat we vrienden in de hele wereld hebben: kinderen, jonge mensen, volwassenen. Dat geeft ons kracht. We voelen ons niet alleen. Het geeft ons de moed om door te gaan met de strijd voor mensenrechten en het milieu.’

Sakris is meer een individu
Sakris uit Finland werd als meisje geboren, maar voelde zich niet thuis in zijn lichaam. Nu wil hij als man erkend worden, maar daarvoor moet hij zich laten steriliseren. Dat wil hij niet. Bovendien wordt hij lastiggevallen, geïntimideerd en bedreigd met geweld, omdat hij opkomt voor de rechten van transgenders. ‘Het is ongelooflijk als je ziet hoeveel mensen in actie kwamen en zich zorgen om mij maakten,’ zei hij. ‘Ik ben nu minder een symbool of een vreemd voorwerp en meer een individu die toevallig trans is.’

Shackelia strijdt voor gerechtigheid
Meer dan een half miljoen mensen steunden Shackelia Jackson uit Jamaica in haar roep om gerechtigheid. Haar broer Nakiea werd door de politie doodgeschoten. Ze hadden hem aangezien voor een overvaller. Shackelia en haar familie eisen een onafhankelijk onderzoek naar de dood van Nakiea en berechting van de dader. ‘Dankzij Write for Rights is het niet langer een nationale solidariteitsactie, maar een wereldwijde,’ zei ze. ‘Ik zag wat er nodig was voor dit soort activisme en ik was blij dat Amnesty mij daarbij kon helpen.’

Farid en Issa weten zich beschermd
[bookmark: _Hlk521497258][bookmark: _GoBack]De Palestijnse mensenrechtenverdedigers Issa Amro en Farid al-Atrash protesteren tegen de Israëlische bezetting van de Westelijke Jordaanoever. Ze werden voor van alles aangeklaagd, variërend van het aanvallen van soldaten en opruiing tot deelname aan een verboden demonstratie. ‘We wisten nooit hoeveel mensen in de hele wereld ons steunden,’ zei Farid. ‘We danken Amnesty en haar supporters voor hun steun en voor de aandacht voor onze zaak door middel van Write for Rights.’
· In mei 2017 stelde het hooggerechtshof van Peru Máxima Acuña in het gelijk. Er liep een rechtszaak tegen haar, omdat ze weigerde haar grond af te staan aan een mijnbouwbedrijf.
· Op 30 augustus 2016 zijn de activisten Fred Bauma en Yves Makwambala vrijgelaten in de Democratische Republiek Congo. Ze waren opgepakt vanwege hun streven naar vrede in het oosten van Congo en democratische veranderingen.
· Op 7 juni 2016 kwam de Mexicaanse Yecenia Armenta vrij. Ze was ten onrechte veroordeeld wegens moord.
· Phyoe Phyoe Aung uit Myanmar mocht op 8 april 2016 de gevangenis verlaten. Ze was opgepakt nadat ze een vreedzaam studentenprotest had georganiseerd. 
· Op 19 februari 2016 kwam de Amerikaan Albert Woodfox vrij. Hij zat 44 jaar in eenzame opsluiting voor een moord waarvan nooit bewezen is dat hij die heeft gepleegd.
· De huwelijksleeftijd voor meisjes in Burkina Faso werd verhoogd naar 18 jaar en het ministerie van Justitie heeft beloofd om harder op te treden tegen gedwongen huwelijken.
· In ons land voerden we ook actie voor Leyla en Arif Yunus, twee activisten uit Azerbeidzjan. Daarmee begonnen we in 2014. Op 12 november 2015 kwam Arif vrij en op 9 december Leyla. Inmiddels wonen ze in Nederland.
