Persbericht

Amnesty’s Write for Rights 2018: honderdduizenden mensen in actie

[bookmark: _GoBack]Rond 10 december – Dag van de Rechten van de Mens – schreven honderdduizenden mensen wereldwijd brieven tegen onrecht. Van Canada tot Zuid-Afrika en van Mexico tot Maleisië deden mensen mee aan Amnesty’s Write for Rights-schrijfactie. In ons land werd op meer dan [XXX nog invullen] plaatsen geschreven voor mensen die worden gediscrimineerd of bedreigd of die onterecht gevangenzitten. En dat gebeurde dit jaar voor het eerst ook vanuit een trein. 

[Vul hier informatie in over jouw schrijfactie. Denk aan het aantal brievenschrijvers, het aantal brieven, hoe lang geschreven werd, of er speciale gasten waren of er opmerkelijke uitspraken werden gedaan, of er een bijzondere activiteit werd georganiseerd.
Een voorbeeld: In xxx werd op xx december geschreven in xxx. Maar liefst xx mensen schreven daar samen xx brieven tegen onrecht. Om mensen enthousiast te maken voor de schrijfactie werd een speciaal ontbijt geserveerd, wat de aanwezigen bijzonder waardeerden.]

Recordaantal brieven 
Nog lang niet alle brieven zijn geteld, maar de verwachting is dat dit jaar in Nederland weer meer brieven geschreven zijn dan vorig jaar. De teller staat op dit moment op [XXX nog in te vullen]. Vorig jaar waren dat er meer dan 170.000.

Scholieren klimmen massaal in de pen
Ook leerlingen in het basisonderwijs, het voortgezet onderwijs en het middelbaar beroepsonderwijs deden massaal mee. Al meer dan xx leerlingen schreven brieven aan autoriteiten en opbeurende kaarten aan mensen die onrecht is aangedaan. Dit aantal zal zeker nog stijgen, omdat scholen tot de kerst met de schrijfactie aan de slag gaan. 

Schrijven heeft effect
Dat het schrijven van brieven een verschil kan maken in iemands leven, vertelden vier speciale gasten. Bij eerdere Write for Rights werd geschreven voor Albert Woodfox (VS), Yecenia Armenta (Mexico) en Teodora del Carmen Vásquez (El Salvador), die allen gevangenzaten en nu vrij zijn. ‘De berichten van de andere kant van de gevangenismuur vormden een enorme bron van kracht voor mij in mijn voortdurende strijd voor vrijheid’, zegt Albert Woodfox, die meer dan 43 jaar in eenzame opsluiting gevangenzat. 
