Actievoeren en demonsteren voor Amnesty

Als je de straat op gaat voor Amnesty is het belangrijk om te weten hoe je dat het beste aan kan pakken. Hieronder alle belangrijke informatie op een rijtje:

Is er een verschil tussen actie voeren en demonstreren?

Actie voeren en demonstreren zijn hetzelfde. Je kunt actie voeren in vele vormen. Die vormen verschillen in beschrijving en naam. Protestmars, betoging, manifestatie, etc. Allemaal vormen van actie en demonstratie. We gebruiken de termen door elkaar, maar ze zijn allemaal beschermd. In dit document gebruiken we het woord demonstreren.

Belangrijk is dat je jullie actie op de website van gemeente of politie dus ook aanmeldt als demonstratie of protestactie.
Recht om te demonstreren 

Iedereen heeft het recht om te demonstreren. Dat is onder andere vastgelegd in het Europees verdrag voor de rechten van de mens en artikel 9 van onze grondwet. Omdat het een recht is heb je om te demonstreren geen vergunning nodig. Burgemeester en politie moeten alles in het werk stellen om jouw recht op demonstratie te faciliteren. 

Demonstratie alleen of met meerdere personen?
Als je alleen gaat demonstreren hoef je daarvoor niks te doen. Je kunt meteen op de bres. 

Wanneer je met meer personen wil demonstreren willen de burgemeester en de politie dat graag van tevoren weten. Daarom bedachten ze de aanmelding/kennisgeving. Nogmaals: geen vergunning dus. De aanmelding en kennisgeving is om burgemeester en politie in staat te stellen jouw actie goed te begeleiden mocht dat nodig zijn.

Beperkingen demonstratie
In uitzonderlijke gevallen kan de burgemeester voorwaarden stellen aan een demonstratie (beperkingen opleggen) of deze verbieden. Dat kan alleen op basis van drie dingen:

1) gevaar voor volksgezondheid,

2) risico voor verkeersveiligheid en 

3) kans op ernstig gevaar voor openbare orde. 

De burgemeester mag niets zeggen over de boodschap of inhoud van een demonstratie. Als de burgemeester beperkingen oplegt moet dat van tevoren kenbaar gemaakt worden in een brief. Soms komt een burgemeester met voorstellen voor een andere vorm, route of locatie voor je protest. Iedere demonstratie die is aangemeld valt onder Wet Openbare Manifestatie (WOM). Daarin staan een aantal rechten en plichten voor demonstraties. Bv Je mag altijd binnen gehoor- en zichtafstand demonstreren. Je mag geen vuur gebruiken. Je moet zelf zorgen voor de orde van de demonstratie en je moet na je demonstratie de locatie schoon achterlaten. Alles is helemaal duidelijk vastgelegd om te zorgen dat je goed kan demonstreren.


Aanmelden

Hoe en waar je aanmeldt is per gemeente anders geregeld. In Den Haag gaat dat via een afdeling van de politie, in Breda via de afdeling vergunningen (beetje raar), maar de meeste grote gemeentes hebben tegenwoordig een handig online formulier voor het regelen van de aanmelding. Grofweg willen ze hetzelfde weten:
•Naam en adres van de verantwoordelijke voor de betoging, demonstratie of manifestatie;
•Doel van de te houden betoging, demonstratie of manifestatie;
•Datum waarop de bijeenkomst plaatsvindt en het tijdstip van aanvang en van beëindiging;
•Plaats van aanvang, voor zover van toepassing, de route en de plaats van beëindiging;
•De wijze van samenstelling van de betoging, demonstratie of manifestatie;
•Maatregelen die jij als organisator treft om een goed verloop van de betoging, demonstratie of manifestatie te bevorderen.

Sommige gemeentes sturen je vervolgens een document waarin de actie nog een keer beschreven wordt. Sommige gemeentes laten het er lekker bij (Amsterdam).

Tijdens de demonstratie is het belangrijk dat je iemand verantwoordelijk maakt voor het contact met de politie.

Ordedienst

De politie is er niet om ervoor te zorgen dat jouw demonstranten (actievoerders) zich goed gedragen. Je bent op de eerste plaats zelf verantwoordelijk voor het verloop van je demonstratie.

Als je met een grote groep bent of gaat lopen dan moet je zorgen voor een ‘ordedienst’. Deze is verantwoordelijk voor de orde. Dit houdt bijvoorbeeld in dat je voorkomt dat de demonstranten op een kruispunt stil gaan staan. Mocht het voorkomen dat bij een demonstratie oproepen worden gedaan die niet passen binnen je actie of standpunten moet je dat ook zelf oplossen. In het uiterste geval kun je de politie om hulp vragen. 

Wij rekenen meestal op 10% ordedienst. Het kan handig zijn om de ordedienst herkenbaar te maken door ze bijvoorbeeld een fluorescerend vest aan te doen.

Zoals eerder beschreven is het de taak van de politie om te zorgen dat jij je actie goed kan uitvoeren. Het kan echter gebeuren dat politie en handhaving niet op de hoogte is van je actie. Dan kan het zijn dat de demonstratie is goedgekeurd maar dan weet de handhaving niet dat jij toestemming hebt. Bv bij een stoepkrijtactie. Dan leg je het rustig uit. Als je toch weggestuurd wordt door de politie, dan ga je gewoon weg. Je kunt het achteraf altijd nog aankaarten. 
Uitdelen van voorwerpen

Het uitdelen van voorwerpen en flyers mag als onderdeel van een actie omdat dat onderdeel is van de boodschap die je wilt overbrengen. Als je het toevoegt aan je actie bij aanmelding bij de gemeente, dan hoef je er geen geld voor te betalen.

Je hebt wel een schoonmaakplicht. Loop dus even een rondje in de buurt of er flyers of voorwerpen die je hebt uitgedeeld op de grond liggen. 

Stickeren

Stickeren is in veel steden verboden. Stickeren mag dus alleen op de daarvoor aangewezen plekken in de stad. Dit moet je vooraf even uitzoeken. 
Als ze je toch betrappen op stickeren, dan krijg je een boete. Of ze geven een boete aan de organisatie die op de sticker staat. Je kunt ook de verplichting krijgen om stickers te verwijderen. Dus uitdelen vormt een risico. We adviseren daarom ook om alleen op de daarvoor door de gemeente aangewezen plekken te stickeren.
