[Plaatsnaam] komt op vrouwendag in actie voor een betere verkrachtingswet

Op maandag 8 maart, Internationale Vrouwendag, zet Amnesty International zich in voor verbetering van de Nederlandse verkrachtingswet. Ook in [plaatsnaam] kan op [datum] iedereen meedoen om de politiek op te roepen zo snel mogelijk een wet aan te nemen die alle seks zonder instemming noemt wat het is: verkrachting. [voeg hier eventueel een regel toe over jouw lokale actie].

Een JA-muur vol foto’s
Omschrijf kort wat er waar gebeurt in jouw plaats, vermeld adres, datum, tijd en activiteit. Je kunt gebruikmaken van onderstaande tekst. Op en rond 8 maart vraagt Amnesty International mensen onderdeel uit te maken van de JA-muur: een muur met portretten van mensen die JA zeggen tegen een wet die alle seks zonder instemming bestraft als verkrachting. Via flyers en sociale media roept Amnesty mensen op hun foto aan de actie te lenen op www.amnesty.nl/zegja.

Waarom deze actie?
In Nederland zegt 19 procent van de vrouwen en 3 procent van de mannen te hebben meegemaakt dat iemand hun lichaam binnendrong zonder instemming. De wet beschermt hen onvoldoende. 70 Procent van de verkrachtingsslachtoffers ‘bevriest’ namelijk van angst en kan zich niet verzetten. Dat is een probleem omdat je volgens de huidige wet niet verkracht bent als er geen bewijs is van dwang.  

Dat moet veranderen. Met de campagne #LetsTalkAboutYES dringt Amnesty er bij de autoriteiten op aan zo snel mogelijk een wet aan te nemen die alle seks zonder instemming noemt wat het is: verkrachting. Binnenkort wordt er onderhandeld over een nieuw regeerakkoord. Daarom is dit een goed moment om politici te laten weten: vergeet dit onderwerp niet!
	

