Beste mensen,
‘Uit de grond van mijn hart zeg ik dat ik nog leef dankzij deze campagne.’
Met die woorden bedankte de Colombiaanse milieuactiviste Jani Silva de brievenschrijvers van Write for Rights vorig jaar. Ze voegde daaraan toe: ‘De campagne heeft hen ervan weerhouden mij te doden, omdat ze weten dat jullie er zijn.’
Met ‘hen’ bedoelde Jani de mensen die haar achtervolgden, intimideerden en met de dood bedreigden omdat ze de verwoesting van de Amazone wilde tegengaan. Misschien stuurden jullie vorig jaar ook wel een brief aan de autoriteiten van Colombia om bescherming te vragen voor Jani. Of een kaart aan Jani zelf, om haar een hart onder de riem te steken. Jani’s woorden geven aan hoe belangrijk deze brieven en kaarten zijn.
Dat de massale druk van al die brieven en kaarten werkt, hebben we de afgelopen jaren veel vaker gemerkt. Sinds de eerste Write for Rights precies 20 jaar geleden in Polen plaatsvond, veranderden we met deze schrijfactie samen honderden levens. Mensen kwamen vrij en werden herenigd met hun dierbaren, discriminerende wetten werden aangepast waardoor bijvoorbeeld lhbti’ers in vrijheid kunnen leven, daders verdwenen achter de tralies om hen tot inkeer te brengen.
Ook dit jaar zijn we vastberaden om levens te veranderen, simpelweg door ons het lot van anderen aan te trekken en te schrijven. En dat dan met heel veel mensen tegelijk, op heel veel plekken in de wereld. In Amsterdam wordt geschreven, in Drachten, Heerlen, Brussel, Kaapstad, Washington, Sydney en waar al niet meer. Ik ben enorm blij dat wij daar vandaag vanuit [plaats] ook aan kunnen bijdragen en dat jullie hier allemaal zijn en meedoen met Write for Rights 2021. 
Jullie zullen zo de aangrijpende verhalen gaan lezen van de mensen die dit jaar onze hulp zo hard nodig hebben. Van Rung uit Thailand, die protesten voor meer democratie leidde en daarom een levenslange gevangenisstraf kan krijgen. Van de 15-jarige journalist Janna uit de Bezette Palestijnse Gebieden, die het geweld van het Israëlische leger in haar dorp filmt en daarom met de dood wordt bedreigt. Dat van Vira en Anna uit de Oekraïne, die telkens worden aangevallen omdat ze opkomen voor lhbti-rechten. En dat van vele anderen. 
Deze verhalen zullen jullie raken, dat weet ik zeker. Maar gelukkig kunnen we met zijn allen echt iets voor deze mensen dóen. Samen maken we een krachtige vuist tegen onrecht. Dus pak jullie pennen en schrijf!
