Beste mensen,
De Universele Verklaring voor de Rechten van de Mens bestaat 75 jaar. In al die jaren hielp de Verklaring activisten, advocaten, diplomaten en anderen om de situatie in de wereld te verbeteren. De Universele Verklaring geeft heldere woorden aan bescheiden idealen. 
De mensenrechten beschermen ons tegen willekeur en machtsmisbruik. Ze bepalen dat we niet mogen gediscrimineerd, zomaar gearresteerd, gemarteld of monddood gemaakt mogen worden. In een wereld waarin regeringen elkaar afwisselen, wereldmachten concurreren en wrede oorlogen worden uitgevochten, wapenen de mensenrechten ons. Tegen onderdrukking. Tegen uitbuiting. Tegen discriminatie. Tegen straffeloosheid. Zouden er geen mensenrechten bestaan, dan konden we ons er ook niet op beroepen.
Het beschermen van de mensenrechten uit de Universele Verklaring vormen de basis van Amnesty’s werk. Sinds de oprichting van Amnesty International in 1961, blijkt het schrijven van brieven naar machthebbers die de mensenrechten niet respecteren, nog steeds een briljant actiemiddel. Het is eenvoudig én iedereen kan eraan meedoen. Autoriteiten schrikken terug als ze massaal door gewone burgers van waar ook ter wereld op de vingers worden getikt omdat ze mensen onrechtvaardig behandelen. Tienduizenden, soms zelfs honderdduizenden brieven maken indruk en dwingen wetshandhavers mensen eerlijker te behandelen. Want niemand wil te boek staan als onderdrukker, folteraar of tiran.
Vorig jaar schreven we massaal voor Cecillia en Joanah uit Zimbabwe. Met effect: in juli werden de vrouwen vrijgesproken. De vrouwen demonstreerden tegen het beleid van de regering. Ze werden opgepakt en gruwelijk mishandeld. Daarna werden ze ervan beschuldigd de mishandelingen te hebben ‘verzonnen’ en konden ze een jarenlange gevangenisstraf krijgen. Na hun vrijspraak lieten Cecillia en Joanah ons weten: ‘We werden overweldigd door de enorme stortvloed aan brieven en kaarten van mensen uit heel Nederland. Jullie solidariteit heeft ons in deze uitdagende tijd enorm veel kracht en hoop gegeven. We zijn jullie enorm dankbaar.’
We hopen dit jaar tijdens Write for Rights ook weer iets te kunnen betekenen voor de mensen die centraal staan. Activist Chaima Issa uit Tunesië is een van hen. Ze neemt geen blad voor de mond en spreekt de waarheid tegen de machtshebbers in haar land waar steeds mee vrijheden worden ingeperkt. Ze blijft zich uitspreken, zelfs als ze dat met haar vrijheid moet bekopen. Daar is moed voor nodig. Heel veel moed. 
Ook schrijven we voor Thapelo Mohapi uit Zuid-Afrika. Hij werkt voor een organisatie die opkomt voor de rechten van Zuid-Afrikanen die het economisch zwaar hebben. Samen met zijn collega’s sprak hij zich uit over corruptie bĳ de lokale overheid. Veel leden van Thapelo’s organisatie werden daarna bedreigd, gepest, geïntimideerd en aangevallen. Thapelo is vanwege de bedreigingen ondergedoken. Daarom voeren we actie voor hem.
Chaima en Thapelo verdienen onze steun, net zoals de andere mensen voor wie dit jaar tijdens Write for Rights schrijven.
Laat je inspireren door deze mensen die doorzetten, ondanks onderdrukking, bedreigingen en de kans op een lange celstraf. Laat weten dat je dit onrecht niet accepteert. 
Schrijf een brief. Verander een leven.
